

# 伊政府军对费卢杰发起总攻

## “伊斯兰国”败局难逃

据新华社巴格达5月31日电  
记者 刘万利

### 核心提示

伊拉克官员5月30日证实，政府军当天开始对极端组织“伊斯兰国”最靠近首都巴格达的主要据点费卢杰发起总攻，试图夺回这座落入极端组织之手两年多的重要城市。这被外界视为伊拉克政府军迄今对“伊斯兰国”发起的“最大战役之一”。

目前伊政府军正在从三个方向进攻费卢杰，已经逼近市区。政府军前线指挥官称，他们接到的命令是在6月初斋月开始收复费卢杰。目前伊政府军兵力占据绝对优势，收复费卢杰毫无悬念，极端组织“伊斯兰国”在这场战役中败局已定。

### 总攻开始

费卢杰位于伊拉克西部安巴尔省，2014年初被“伊斯兰国”占领，是最早被该组织控制的伊拉克城市之一。伊拉克政府军于2015年12月宣布收复安巴尔省省会拉马迪市，随后便调集部队包围费卢杰和摩苏尔。

伊拉克总理阿巴迪5月23日宣布开始收复费卢杰的军事行动。经过一周的战斗，政府军已经收复了费卢杰周边十几个村镇，完全切断了费卢杰通往外界的道路。据当地媒体报道，政府军打死超过100名武装分子。

伊拉克反恐部队发言人萨巴赫·努曼5月30日说，目前正在从



在伊拉克费卢杰东北部一村庄附近，一名政府军士兵做出胜利的手势。

(新华社/法新)

三个方向进攻费卢杰，已经逼近市区。政府军前线指挥官告诉新华社记者，他们接到的命令是在6月初斋月开始收复费卢杰。

### 意义重大

据报道，参与此次军事行动的部队除政府军外，还包括安全部队、警察和民兵组织，总人数有数万人。而据伊拉克军方发言人叶海亚·拉苏尔称，此前透露，情报显示有400至600名“伊斯兰国”武装人员在费卢杰及其周边村镇。

伊拉克政治分析人士易卜拉欣·阿梅里认为，在兵力如此悬殊的情况下，政府军收复费卢杰毫无悬念。费卢杰城市规模虽然不大，但处于交通要道，收复该市后，巴格达通往约旦

的道路将彻底打通，首都周围几个省份之间的道路也将畅通无阻。

分析人士指出，费卢杰与摩苏尔是“伊斯兰国”在伊拉克境内最后两个主要据点，收复费卢杰对伊政府来说将是一个重大胜利。下一步，伊政府军有望再接再厉，拿下摩苏尔。

尽管收复费卢杰有望于近期完成，但根据记者多次前线采访经验，军队进入市区后需要经过一段时间的巷战才能彻底清除隐藏在各地的武装人员。

### 遭遇掣肘

虽然费卢杰之战基本没有悬念，但伊拉克政府方面仍面临一些掣肘因素。

首先，“伊斯兰国”武装人员在通往费卢杰城区的道路上密集埋设地雷和路边炸弹，而伊拉克政府军没有先进的排雷设备，只能逐个引爆，这需要耗费很多时间。

其次，“伊斯兰国”近来在巴格达及其周边地区频繁发动自杀式袭击。一些分析人士认为，在主要据点被包围的情况下，这个极端组织只能通过单兵作战式的自杀式袭击来试图分散政府军注意力。

此外，伊拉克各政党在改革问题上分歧较大，政府内部出现分裂。近几个月来，巴格达发生一系列反对腐败、要求政府改组的游行示威活动。示威者多次冲击政府机构，甚至一度闯入议会和总理府，迫使军方宣布巴格达进入紧急状态。政局动荡使得收复摩苏尔的战役一拖再拖。

## 韩媒称朝鲜试射导弹失败

新华社首尔5月31日电 (记者王家辉) 韩联社5月31日援引韩国军方消息报道说，朝鲜当天上午试射1枚导弹，但据推测未能成功。

报道说，韩国联合参谋本部表示，朝鲜于首尔时间5时20分许在江原道元山一带试射导弹，但据推测发射失败，韩方正在对有关情况进行分析，韩方也在密切关注相关动向，维持万全的应对态势。

截至目前，朝鲜媒体未就此做出相关报道。

据韩媒体推测，该导弹是射程3000公里以上的“舞水端”

中程导弹。这次试射被看做是朝鲜在分析此前发射失败原因并进行改进后，再次进行的发射。

朝鲜“舞水端”中程导弹采用车载机动发射方式，射程在3000公里至4000公里，韩国、日本全境及美国设在西太平洋关岛的军事基地等均在其射程范围内。

今年3月2日，联合国安理会一致通过第2270号决议，针对朝鲜核、导计划采取一系列制裁措施，重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。此后，朝鲜曾多次向朝鲜半岛东北部地区进行过发射活动。

### 因录音丑闻

## 巴西临时政府又一部长辞职

据新华社巴西利亚5月30日电 (记者刘彤 杨江玲) 据当地媒体5月30日报道，巴西临时政府监察、透明与审计部长法比亚诺·西尔韦拉当晚向代总统特梅尔递交辞职信。据称，特梅尔已表示尊重他的个人意愿。

导致西尔韦拉辞职的原因是媒体5月29日披露的一段录音。在录音中，西尔韦拉对最高检察院调查巴西石油公司腐败案提出批评，同时还向在场的腐败案涉嫌人员传授如何应对司法机关的调查。

监察、透明与审计部为巴西临时政府新设部门，反腐败是这个部门的重要职能。但部长西尔韦拉的此番言论引发了该部及检察院诸多官员不满。他们纷纷表示强烈抗议，并称西尔韦拉若不引咎辞职，他们就会罢工。

首位因录音丑闻下台的部长官员是临时政府计划部长罗梅罗·茹卡。录音记录他在电话中说，巴油案调查已危及他所属的政党，应该利用对罗塞夫总统的弹劾案“麻烦”调查。为此，特梅尔于5月23日对茹卡实施“停职”，直至丑闻得到澄清。

### 在叙利亚被绑架

## 日本记者向外界“最后求救”



这是日本时事通讯社5月30日提供的日本记者安田纯平的照片。

日本媒体5月30日报道，去年在叙利亚失踪的日本记者安田纯平5月29日晚出现在一张最新公开照片中，通过纸张上的文字向外界“最后求救”。自称

在叙利亚从绑架者处获得照片的中间人将照片发给多家媒体，证实绑架者为极端组织“支持阵线”。据中间人称，如果不尽快同意谈判，“支持阵线”准备把安田交给极端组织“伊斯兰国”。安田纯平2015年6月进入叙利亚采访后失踪。(新华社/法新)



## 庆祝70岁生日 老翁划皮划艇拟穿越大西洋

5月29日，亚历山大·多巴驾驶小艇从美国纽约出发。

年近七旬的波兰老人亚历山大·多巴5月29日从美国纽约出发，开启划皮划艇穿越大西洋的旅程。多巴此行预计用3个月时间穿越3700英里(将近6000公里)的北大西洋风暴地带，于今年9月抵达葡萄牙，庆祝即将到来的70岁生日。此前，多巴已经有过两次独自划皮划艇穿越大西洋的经历。

(新华社/法新)

## “儿童票”收费该按“身高”还是“年龄”？看其他国家如何界定儿童票标准

据新华社北京5月31日电

随着生活质量的提高，如今的孩子发育明显增快。国内公交、铁路、景点等设施“以身高论儿童”的购票标准对于监管者来说虽然直观、易行，但“一刀切”的规定往往令“大个子儿童”丧失应有的福利。

近几年来，国内已把免票和儿童票的身高上限上调了10厘米，但仍有部分儿童被排除在外。在国内家长和专家呼吁使用年龄和身高“双重标准”来界定儿童免票或优惠时，让我们看看其他国家儿童票的标准如何界定？制定时又有怎样的考量？

### 按年龄享优惠 分段年龄各不同

记者调查发现，不同景区、娱乐场所和公交体系等儿童票的制定在很多国家没有统一标准，但相同的是，它们大多以年龄作为儿童免票或享受优惠的唯一标

准。

以主要游客为儿童的迪士尼乐园为例。在法国巴黎迪士尼，3岁以下儿童免票，3岁至11岁儿童可享成人票价10%左右的优惠。日本东京迪士尼按年龄划分得更细，18岁以上买成人票，12岁至17岁中学生和4岁至11岁儿童的票价分别为成人票的85%和65%，4岁以下儿童免费。在美国加州迪士尼和奥兰多迪士尼两大主题公园，3岁以下免费，3岁至9岁购买儿童票，10岁及以上需购买成人票，不过儿童票和成人票的价格仅几美元之差。

公交、地铁和铁路运输方面，在俄罗斯和新加坡，7岁以下儿童可免费搭乘公共交通(公交和地铁系统)。法国国营铁路公司规定，4岁以下儿童可免费乘坐各类列车，4岁至12岁儿童可以半价乘车。至于遍布日本的铁路系统，12岁以上需购成人票，6岁至12岁可购买半价儿童票，6岁以下免车票(仅限与大人同行且同行婴幼儿不超过两人时)。

### 按“身高”不公平 看“年龄”更合理

为什么大多数国家把年龄作为界定儿童票的唯一标准？

公平、灵活、对儿童更有利是主要原因。俄罗斯资深媒体人亚历山大认为，俄罗斯政府各主管部门对各行各业的儿童票和免票措施监管时，是以“儿童的福祉最大化”为出发点。相较于身高，以年龄来衡量是对儿童更为有利的标准。许多儿童在10岁左右就已是成人身高，如果以身高作为标准未免“有失公平”。

新加坡资深律师钟庭辉则认为，对不同群体实行不同的优惠政策、不仅以身高作单一判断，这种做法十分“灵活”。“如果同一个班的孩子所需支付的车费不同，就造成不平等的情况。公交作为大众交通工具，根据不同群体来制定规则可以全面和综合地考虑所有青少年的需要和经济情况。”

### 备好证件享优惠 诚信环境很重要

当然，与按身高相比，按年龄购票要多一道手续——备好有效证件。

国内很多家长抱怨说，孩子6岁上学以前没有学生证，如果身高超过了免票上限就只能购买成人票，根本无法享受学生的优惠。

其实，要解决这一问题有很多方法。比如在新加坡，7岁以下儿童可向有关部门申办一张儿童卡，凭儿童卡就能免费搭乘所有公共交通工具。

凭年龄购票，出示有效证件按说必不可少，但记者调查发现，在一个诚信环境良好的国家，查票措施并不严格，购买儿童票主要还是凭“自觉”。

记者在新加坡和法国询问了几个为孩子购票的母亲，她们认为，一般人不会谎报年龄，因为家长很清楚，如果违背了诚信原则，让孩子享受了不该享受的待遇，一旦被查出，不仅将面临高额罚款，对孩子造成的负面影响也是无法估量的。

### 日本众议院否决内阁不信任案

## 安倍内阁得以继续执政

新华社东京5月31日电 (记者刘秀玲 沈红辉) 日本众议院5月31日下午举行全体会议否决了在野党提交的安倍内阁不信任案，安倍内阁得以继续执政。

日本民进党、社民党等在野党当天早些时候向国会众议院提交了内阁不信任案，以“安倍经济学”失败为由，要求安倍内阁下台。在当天下午召开的众议院全体会议上，不信任案以124票赞成、345票反对的结果被否

决。根据日本宪法，不信任案若获参加投票众议员半数以上支持即可通过。

不信任案说，“安倍经济学”导致日本社会贫富差距扩大。不信任案还提及新安法，认为“安倍政权否定立宪主义和和平主义的姿态(令人)不能容忍”。

日本前高官甘利明的受贿丑闻和跨太平洋伙伴关系协定(TPP)谈判过程信息不公开也是在野党提交不信任案的原因。

## 塔利班在阿劫持45名乘客

### 其中16人被射杀

新华社喀布尔5月31日电 (记者蒋超 赵乙深) 阿富汗北部昆都士省官员5月31日说，塔利班武装当天在该省首府昆都士市南郊劫持45名乘客，随后射杀了其中的16人。

昆都士省省长发言人赛义德·达尼什说，塔利班武装当天凌晨拦截了3辆长途客车，

将其中45名乘客劫持到附近的村庄，并射杀了其中的16人。当地警方说，3辆客车上约有180名乘客，其中包括妇女和儿童。

达尼什说，目前阿富汗安全部队已展开行动解救人员。

塔利班组织已经宣称对绑架事件负责。